

Горький,
областной библиотеке
имени Ленина.

1 экз.

ГОД ИЗДАНИЯ XII-Я

№ 223 (2752)

СРЕДА

15 ОКТЯБРЯ

1941 года

Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ — ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Каждый день на приемочный пункт приходят люди разных профессий, разных возрастов. Волнуясь они просят передать защитникам родины свой скромный подарок. Колхозник колхоза имени Куйбышева т. Косарев сдал для Красной Армии овчину, шерсти, домохозяйка Кузнецова А. А. теплые варежки, белье, ученица Тамара Варенцова — носки.

Только за последние три дня от трудящихся города и района поступило для бойцов Красной Армии около 400 различных вещей. На приемочном пункте вчера подготовлена к отправке очередная партия вещей, среди них 42 пары валенок, 99 шапок-ушанок, 10 полушубков, много теплых перчаток, фуфаяк, белья.

Использовать все местные продовольственные ресурсы

Колхозники нашего района добились в этом году высокого урожая картофеля и овощей. Орденосный колхоз «Красный маяк», например, собирает с гектара по 250 цент. картофеля, 300 цент. огурцов и т. д. Отличный урожай овощей вырастил и ряд других колхозов района. Не менее важная задача собрать и сохранить каждый килограмм этой ценной продукции, чтобы фронт и тыл в изобилии были обеспечены высококачественным картофелем и овощами.

Велика и ответственна в этом роль торгующих и заготовительных организаций. Они обязаны быстро и четко организовать заготовку и доставку овощей, обеспечить хороший засол огурцов, квашение капусты.

Правильно подошел к выполнению этой важной задачи ТОРГ (т. Тархановский). Здесь было мобилизовано все для заготовки наибольшего количества овощей, заранее тщательно были оборудованы хранилища, подобраны умелые засольщики. В результате ТОРГ не только втрое перевыполнил задание засолки огурцов, но и выпустил всю продукцию первым сортом.

Однако некоторые заготовительные организации района еще не перестроили свою работу на военный лад. Недопустимо медленно ведет заготовку овощей заготконтора райпотребсоюза (управляющий т. Сачков). План госзакупа овощей здесь выполнен лишь на 15,8 проц. Еще 1 августа руководители конторы должны были закончить строительство хранилища на 250 тонн картофеля и квашпункта на 200 тонн капусты, однако эти объекты не готовы и по сие время.

Мало инициативы проявляют торгующие организации в использовании богатейших продовольственных ресурсов района. В нынешнем году, например, райпотребсоюз и Торгречтранс не заготовили ни килограмма грибов, клюквы. Ссылки на недостаточный урожай этих продуктов неосновательны. Ведь смог же ТОРГ заготовить свыше двух тонн грибов. Дело значит только в инициативе, настойчивости.

Наступили холода. Каждый день, каждый час промедления сейчас может губительно сказаться на ходе заготовок овощей.

Сейчас, когда вся страна ведет напряженнейшую борьбу с наглым и коварным врагом, не может быть ссылок на те или иные трудности; фронту и тылу необходимо, как можно больше продовольствия. Каждая тонна, каждый центнер картофеля, овощей — удар по злобному, коварному врагу.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ОКТЯБРЯ

В течение 13 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Вяземском и Брянском направлениях. После многодневных ожесточенных боев, в ходе которых противник понес огромный урон людьми и вооружением, наши войска оставили г. Вязьму.

За 11 октября уничтожено 122 немецких самолета, из них 16 в воздушных боях и 106 на аэродромах противника. Наши потери — 27 самолетов.

В течение 13 октября под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение всего дня на ряде участков Западного направления фронта противник, используя большое количество мотомеханизированных частей и авиации и не считаясь с огромными потерями, пытался развить наступление против наших войск. Атаки немцев на наши позиции наталкивались на упорное сопротивление частей Красной Армии.

Весь день сильные удары по врагу наносила наша авиация. Непрерывными атаками с воздуха самолеты активно содействовали операциям наших наземных частей и успешно бомбили продвигающиеся к фронту резервы

противника и его мотоколонны с боеприпасами.

За каждую пядь земли фашисты расплачиваются горами трупов солдат и большим количеством вооружения. За 13 октября только на одном из участков фронта немцы потеряли больше 6000 солдат и офицеров убитыми и ранеными, 64 танка, 190 автомашин с пехотой и боеприпасами, 23 орудия и несколько десятков пулеметов.

На Юго-Западном направлении фронта немцы продолжают вводить в бой новые силы, используя итальянские, румынские и венгерские войска и бросая их главным образом туда, где неизбежны тяжелые потери. Противодействуя атакам врага, наши части сдерживают наступление противника и наносят ему значительный урон. На одном из участков этого направления авиационная часть капитана Мелихова за три дня уничтожила 2500 солдат и офицеров, 6 танков, 7 бронемашин, 9 орудий, 122 пулеметных точки, 120 автомашин с войсками и 20 повозок с боеприпасами. В воздушных боях на этом секторе фронта сбито 7 немецких самолетов и 21 уничтожен на земле.

В окрестностях города Днепрпетровска идет неухающая партизанская война против фа-

шистских захватчиков. Здесь оперируют сильные и подвижные партизанские отряды. Отряд под командованием т. М. неутомимо преследует и истребляет мелкие подразделения противника. Вот краткий обзор действий бойцов отряда только за три дня. Бдительные разведчики донесли, что в районе села Л. должна пройти группа немецких солдат численностью в 2 взвода. Начальник разведки повел партизан кратчайшим путем навстречу фашистам. Партизаны замаскировались и приготовились к бою. Подпустив немцев на дистанцию в 15—20 метров, партизаны забросали фашистов гранатами. Только очень немногим немцам удалось бежать. На другой день разведчики перерезали в 30 местах провода телеграфной линии, которую немцы лишь накануне восстановили. На обратном пути в свой лагерь партизаны задержали и уничтожили одного связиста, мотоциклиста и немецкого чиновника.

Небольшая группа партизан во главе с т. Ч. проникла в Днепрпетровск. Под покровом темноты они подошли к зданию общежития металлургического института, в котором размещалась немецкая воинская часть, и бросили в окна несколько связок гранат. Убиты и ранены десятки фашистских солдат.

На фронтах великой отечественной войны

ПОБЕДА — СЕСТРА ОТВАГИ

Могучая боевая машина шла по разбитому шоссе. Слева и справа виднелись глубокие ямы от бомб и снарядов. Безжизненно висели телефонные провода.

Танк в'ехал в местечко Б., где уже вторые сутки шли бои. Наши части храбро отстаивали каждую пядь советской земли. С окраины доносился треск пулеметов. Гремели пушечные выстрелы. У командирского пункта танк остановился. Старший лейтенант Кожемячко по всем правилам подошел к командиру группы и доложил, что экипаж и машина готовы выполнить боевой приказ.

Тов. Кожемячко популярен в части, он с первых дней войны мужественно сражается с врагом. Вместе с ним храбро громят врага танкисты Жабин, Точкин, Гришин и Верховский.

Боевая задача гласила — любой ценой отстоять переправу.

Танк подошел к мосту и открыл орудийный и пулеметный огонь по наступающей пехоте противника. Фашисты дрогнули и откатились. Через несколько минут противник открыл артиллерийский огонь по сухопутному броненосцу, который преградил путь его пехоте.

Весь день, с десяти утра до семи часов вечера, мощный советский танк вел неравный бой, отстаивая переправу.

КАК ТАНКИСТ КОЖЕМЯЧКО И ЕГО БОЕВЫЕ ДРУЗЬЯ РАЗГРОМИЛИ ЧИСЛЕННО ПРЕВОСХОДЯЩИЕ СИЛЫ ВРАГА



Отважные разведчики М. А. Лосев (справа) и Б. Н. Леонов. Фото Е. Халдея Фотохроника ТАСС

Ночью к нам подошло подкрепление — несколько танков и пехота. Стало немного легче держаться. Рано утром загремели фашистские орудия — враг готовил новый удар по переправе.

Вот восемь фашистских танков двинулись в атаку. Тов. Коже-

мячко, тщательно замаскировавший свою машину, подпустил фашистские танки на 20—30 метров и подал команду: — Прямой наводкой огонь!

Загремели выстрелы. Первый, командирский, танк противника сразу же свалился под откос. Второй загорелся. Остальные бесславно повернули назад.

Атака была отбита. Но на этом дело не кончилось. Через несколько минут фашисты бросили в атаку уже не 8, а 30 танков. На этот раз на поддержку сухопутному броненосцу тов. Кожемячко выступили все девять наших танков и пехота.

Бой был жаркий. Но и на этот раз фашисты были отбиты, — на поле боя они оставили 13 подбитых машин и много убитых солдат. Наша часть перешла в контратаку и местечко было захвачено.

Когда подсчитали итоги двухдневных боев, то оказалось, что один лишь экипаж старшего лейтенанта Кожемячко уничтожил восемь вражеских танков, несколько орудий и большое количество живой силы противника. Экипажу досталось фашистское знамя.

Один из захваченных танков тов. Кожемячко отбуксировал на железнодорожную станцию. Красноармеец И. СЕВЕСТЬЯНОВ Юго-Западное направление.

Зверства гитлеровских бандитов на острове Крит

ЛОНДОН, 11 октября. (ТАСС). В сообщении английского министерства информации говорится о том, что греческий военный министр, находящийся в Каире, представил своему правительству отчет о зверствах немцев на Крите. В отчете говорится, что после захвата Крита немецкие войска сожгли три деревни, разграбили все магазины и дома в городах и деревнях. Они убили бесчисленное количество людей, бежавших из городов и деревень, расстреливая стариков и детей из пулеметов. Они убивали греков за то, что они участвовали в обороне, за скрытие оружия. В Гераклионе пять греков были убиты за то, что они не заявили о своем знании немецкого языка. Казни сопровождалась пытками и издевательствами. В районе Ретимни был замучен до смерти греческий сержант Ипаитзакис, которому выворачивали руки и ноги, заставляя донести на лиц, скрывших оружие.

МЮНСТЕРСКИЙ ЕПИСКОП РАЗОБЛАЧАЕТ НЕВИДАННЫЕ ЗВЕРСТВА НАЦИСТОВ

НЬЮ-ЙОРК, 11 октября. (ТАСС). По сообщению берлинского корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, епископ Мюнстера (Германия) Гален в своей проповеди осудил практически все преступления, совершаемые нацистами. Текст этой проповеди тайно распространялся по всей Германии.

В своей проповеди Гален указывал, что положение проживающих в Германии солдат инвалидов и престарелых далеко небезопасно. Практика умерщвления лиц, не занимающихся «полезным трудом», говорится в проповеди, возможно, будет распространена и на «всех нас, когда мы станем старыми, слабыми и в силу этого не будем заниматься полезным трудом».

РОСТ АНТИВОЕННЫХ НАСТРОЕНИЙ В РУМЫНИИ

ЖЕНЕВА, 11 октября (ТАСС). Продолжающийся бесконечный поток поездов с ранеными приводит в ужас население Румынии. Антивоенные настроения, все более и более увеличиваются в стране, вызывают серьезное беспокойство правительства Румынии. Об этом свидетельствует приказ, изданный территориальным командованием города Бузау. В этом приказе, опубликованном в газете «Универсул», командование запрещает больничному персоналу военных и гражданских госпиталей вести разговоры с ранеными солдатами о боях, в которых они участвовали, о жизни на фронте, о числе убитых и раненых, о том, как сражаются русские, и т. д.

ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

МОБИЛИЗУЕМ ВСЕ СИЛЫ НА УКРЕПЛЕНИЕ
ТЫЛА, НА РАЗГРОМ ВРАГА!

В 7 дней вместо 14

Колхоз „Вперед“ закончил уборку картофеля

Члены колхоза „Вперед“, Я-Чистновского сельсовета, воодушевленные героическими подвигами защитников родины, работают на полях с невиданной энергией. На - днях колхоз в 7 дней, вместо 14 в прошлом году, полностью закончил рытье картофеля на площади 26,4 гектара. На копку картофеля выходили все колхозники от мала до велика.

Применяя индивидуальную сдельщину, многие значительно перевыполняли нормы. На выпашивании хорошо работали тт. Мохов А. М. и Чуркина Н. И. На выборке клубней лучше других работали колхозницы Барина Т., Мохова М., Сиденина М. и Чуркина А. Г.

Большое внимание уделяли

качеству уборки. Выкопанный картофель тут же в поле сортировали. Для быстрейшего выполнения этой работы каждый колхозник был обеспечен двумя корзинами, в одну клали хорошие, крупные клубни, в другую мелкие и поврежденные.

Вывезенный с поля картофель просушиваем в сараях, а затем ссыпаем в заранее подготовленные теплые хранилища. На вывозке картофеля с поля систематически перевыполнял нормы колхозник Шмаков В. Е.

Сейчас принимаем все меры для быстрейшего выполнения плана сдачи картофеля государству.

П. И. Шумилов.

Председатель колхоза „Вперед“ Я-Чистновского сельсовета.

Передовая бригада

Когда фашистские варвары по-разбойничьи напали на нашу родину, бригадир второй бригады колхоза имени Тимирязева т. Романов Е. Е. ушел на фронт. Правление колхоза предложило руководить бригадой мне. Глубоко осознав ответственность перед родиной в суровые дни войны, я с жаром взялся за работу.

Наша бригада быстро перестроила всю работу на военный лад, правильно расставили рабочую силу, мобилизовали все средства бригады для быстрейшей уборки урожая. Зерновые сжали в короткие сроки, полностью их заскирдовали, более половины всех зерновых измо-

лотили и рассчитались по ним с государством.

Обсудив обращение колхозников орденосного колхоза «Красный маяк» о предоктябрьском социалистическом соревновании, мы единодушно включились в это соревнование, организовано взялись за уборку картофеля. На своем участке мы картофель вырыли и убрали в хранилище. Особенно хорошо работала на рытье картофеля т. Кузнецова А. Е. Сейчас мы заканчиваем уборку моркови и свеклы. Часть колхозников помогает в уборке овощей и картофеля другим бригадам.

П. Кузнецов.

Бригадир второй бригады колхоза имени Тимирязева.

Выполняем обязательства

Члены колхоза имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, настойчиво ведут борьбу за выполнение взятых обязательств в предоктябрьском соревновании. На 14 октября колхоз выполнил план сдачи льнотресты государству на 25 проц. Льнотресту сдаем 1,75 и 2-м номерами вместо 1,4 номера по плану. Колхозники обязались план сдачи льнотресты выполнить на 250 проц. Кроме этого, мы сверх

плана сдадим 10 цент. льноволна. За льнопродукцию колхоз получит вместе с премиальной надбавкой не менее 56.000 руб. или доход в среднем с одного га посева льна составляет более 4000 руб.

Наш колхоз приступил к сдаче государству клеверных семян, план сдачи их выполним на 1500 проц.

Ф. Комиссаров.

Председатель колхоза имени Кирова.

VIII ЭСТАФЕТА НА ПРИЗ „ГОРОДЕЦКОЙ ПРАВДЫ“

Экзамен выносливости

В минувшее воскресенье — 12 октября состоялась VIII эстафета на приз газеты «Городецкая правда». Необычной была эта эстафета, проводимая впервые в дни отечественной войны. С винтовкой, вместо эстафетной палочки, в руках, с противогазом через плечо, в обычном походном костюме, вместо легкой майки и трусов — участники кросса преодолевали дистанции, демонстрируя свою готовность к защите родины.

12 часов дня. Первыми со старта к финишу устремились девушки. Первой финишировала дружная, энергичная команда общества «Спартак». 2500 метров в походном костюме, с винтовкой в руках, с противогазом через плечо пройдено за 7 мин.

22 сек. Второй пришла команда педучилища, их время 7 мин. 31 сек. На 19 сек. позднее финишировала команда школы имени М. Горького.

Вслед за девушками со старта в противоборстве и с винтовками в руках ринулись мужчины. Наиболее совершенными участниками военизированного пробега показали себя спартаковцы. У мужчин первым к финишу пришел спартаковец т. Малецкий, завершив дистанцию 6000 метров за 24 мин. 41 сек. На 3 секунды позднее пришла вторая команда общества «Спартак», затем со временем 29 мин. 06 сек. финишировала команда школы имени М. Горького, четвертой к финишу пришла команда подразделения при НКВД, пятой — школа

САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД

В дни отечественной войны среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих нашего района развернулось движение за овладение другими профессиями, зато, чтобы работать за двоих, за троих. Эта замечательная инициатива направлена на укрепление обороноспособности нашей страны.

Многие рабочие цеха № 1 судовой верфи тт. Морозов, Курочкин, Ростов имеют сейчас по две и три профессии. Они освоили по новой профессии — плотника и теперь ежедневно дают по подторы и больше нормы в смену каждый.

Самоотверженно трудятся на своих постах и служащие учреждений города. Заведующий базами райпотребсоюза тов. Абрамеев совмещает работу заведующего торговым отделом.

В райпотребсоюзе успешно справляется с делом т. Хохлова. Она выполняет обязанности плановика и инструктора, а счетовод базы т. Мартемьянычева, совмещает машинистку.

В дни отечественной войны ряд женщин выдвинут на руководящую работу в сельпо. Бухгалтерами в Бриляковском, Ереминском, Гурьевском сельпо выдвинуты и работают тт. Градова, Щеголева и Симановская. Они неплохо справляются с возложенными на них обязанностями.

А. Городецкий.

СОБИРАЕМ ШИПОВНИК

Включившись в предоктябрьское соревнование, коллектив артели «Красный пряничник» обязался заготовить до конца сезона не менее 4 тонны шиповника.

Стремясь дать Красной Армии, как можно больше ценного витаминного сырья, бригады тт. Рыжакова и Мельникова ведут сбор шиповника ежедневно и систематически перевыполняют задания. Уже высушено и отправлено на витаминизавод 1800 кгг. шиповника.

А. Ботвиньев.

Зав. производством артели «Красный пряничник».

ГЕРОИЧЕСКАЯ ОБОРОНА ОДЕССЫ.

Трудящиеся Одессы готовы отразить любой удар врага.



Население города возводит баррикады. В минуты отдыха рабочий Е. И. Шамов читает свежую газету.

Фото Г. Зельма.

Фотохроника ТАСС

СМЕТЕМ С ЛИЦА ЗЕМЛИ
ФАШИСТСКИХ ГАДОВ

(Обзор писем красноармейцев — земляков)

Наши бывшие корреспонденты — земляки, сражавшиеся сейчас на фронте против оголтелого врага — германского фашизма, каждый день в редакцию газеты «Городецкая правда» с фронта шлют письма, в которых рассказывают о героических подвигах красных воинов, о преданности родине, о беспощадном уничтожении врага. Они заверяют трудящихся района, что враг будет разгромлен и призывают трудящихся района на полях и заводах повышать производительность труда, крепить фронт и тыл, быть бдительными.

Перед нами коллективное письмо бывших работников леспромхоза т. Конева Т. С. и лесохимического участка т. Фролова П. П., теперь красноармейцев, Энского подразделения связи Действующей Красной Армии. Они пишут:

«Товарищи земляки! Мы выполняем священный долг перед родиной, боремся на передовой линии, обеспечиваем свою часть связью. Нам приходится прокладывать линию и исправлять повреждения во время боя под разрывами вражеских мин и сна-

рядов, под пулеметным и автоматным огнем. Презирая страх и смерть мы бесперебойно обеспечиваем наши части связью. Будем и впредь служить родине, не щадя своей силы и крови вплоть до полного уничтожения ненавистного врага. Мы призываем наших бывших коллег по работе не только выполнять производственный план, но и перевыполнять его, а мы обеспечим вам стахановский труд».

Красноармеец т. Галкин Д. Т. бывший колхозник колхоза имени Тимирязева пишет: «Я клянусь, что буду не щадя своей крови и жизни сражаться с кровавым врагом — германским фашизмом, отстою счастливую, зажиточную жизнь моего родного колхоза. Никогда не удастся фашистам попробовать нашего хлеба».

Такие же патристические письма прислали с фронта наши земляки тт. Зайцев К. А., Будкин Н. И., Черков А. А., старший сержант энской части — т. Антипов А. и др. Все они горят одним стремлением быстрее раздать фашистскую гадину.

Всеобщее военное обучение

Соревнование на лучшее усвоение программы

Организованно собираются рабочие и служащие, в часы военного обучения, на сборный пункт всеобщего при Доме обороны. На занятиях призывники и товарищи, привлеченные к военному обучению по постановлению Государственного Комитета Оборона, ведут себя строго, по-деловому, внимательно слушают командиров, стараются как можно лучше усвоить каждый раздел 110-часовой программы военного обучения. Бойцы с воодушевлением изучают материальную часть винтовки. За короткое время многие уже хорошо усвоили ее. Например, т. Васин С. Б. сам отлично изучил основное оружие воина —

винтовку и помогает овладеть ею другим.

На занятия командиры приходят хорошо подготовленными, с конспектами. Сейчас между подразделениями началось предоктябрьское социалистическое соревнование на лучшее усвоение программы. Развертывается и индивидуальное соревнование среди бойцов.

Д. Ефимов.

Командир военного обучения.

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

КИНО-ТЕАТР

15 и 16 октября звуковой художественный антифашистский фильм

БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

в 10 частях
Сверх программы кино-журнал
Начало сеансов в 7 и 9 часов вечера.
Касса с 5 часов вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ.